

是云南产区标准五号胶每日成交不超过百吨,甚至个别交易日没有成交。

国内销区报价相比产区而言,并未呈现出正常的每吨 200 元的升水,主要原因是期货库存胶的集中销售起到相当大的作用。11 月份随着上海期货交易所 11 月合约交割的结束,仓库中的国产标准五号胶将面临一个到期期货转现货的过程,11 月 26 日上海期货交易所公布的库存减少了 10 万 t,这近 10 万 t 现货就是到期胶的注销,到期胶注销之后由于不再符合期货交易所的交割标准,因此这近 10 万 t 的现货将集中涌入现货市场进行销售,而且其中国产标准五号胶所占的比例高达 90%,这无疑对目前的产区现货销售带来巨大的压力,胶价自然易跌难涨。

4 合成橡胶市场

分析 2004 年的 9、10 月份对天然橡胶市场形成支撑的主要因素,除了天然橡胶本身的供需,合成橡胶市场行情的大幅度上升也是重要原因,但随着国际原油价格的下跌,合成橡胶失去了支持其不断上扬的主要因素。进入 11 月份之后,国际油价开始不断回落,以纽约商品交易所原油期货合约为分析对象,2005 年 1 月合约已经从高位 55 美元跌至 43 美元,下跌幅度高达 12 美元。因此,受原油价格不断下跌的影响,以石油为主要原料的合成橡胶包括顺丁橡胶、丁苯橡胶,从最高每吨 15500 元下跌至每吨 14000 元,前期价高物稀的局面被打破,而且在下跌过程中整个市场呈现出明显的恐慌心理,消费买盘的支撑力度非常之弱。前期在合成橡胶价格暴涨的过程中,一些用胶企业为了控制成本压力,采用价格相对低的天然橡胶来替代部分合成橡胶,天然橡胶的价格也就获得了相应的重要支撑,而进入 2004 年 11 月份之后这种支撑已经消失,合成橡胶目前仍处于一个惯性下跌的过程中,因此天然橡胶的下跌也是与合成橡胶的走软密切相关。

综上所述,在停割季节即将来临之际,国内天然橡胶市场行情整体走弱体现在供应压力较为沉重,尤其表现在期货库存带给市场的冲击上,但马上就要进入停割季节,随着今年结转库存以及期货库存的陆续消化,如果市场需求能够保持相对平稳的话,有望在 2005 年第一季度走出季节性的

上涨行情,当然从目前来看,周边市场无论是能源还是金属市场整体表现的偏弱,天然橡胶在未来一段时间内走出恢复性上涨行情还是压力沉重。

亚洲市场的丁苯橡胶行情

近日,丁二烯市场继续站在历史高位,亚洲外盘价格保持坚挺。有丁苯橡胶生产商表示,如果丁二烯继续上扬,可能会冒着销售减缓的压力上调丁苯橡胶价格。韩国现代丁苯橡胶每吨报价为 1570 美元(CFR CMP),有消息称泰国 BSTE 为丁苯装置检修基本完成,每吨报价在 1500 美元左右(CFR CMP)。由于中国市场丁苯橡胶价格下跌,俄罗斯供应商暂缓对中国报价。

万博供稿

燕山石化丁基橡胶开始供应出口

燕山石化丁基橡胶开始供应出口,2004 年 12 月 10 号完成出口 1000t 的任务后将恢复国内市场的供应。厂家表示,由于国内市场供需矛盾突出,出厂价可能会继续上调。目前装置运行正常,每天产量维持在 100t。

万博供稿

(上接第 23 页)2. 近几个月来,在消费力度不变的情况下,因为新增资源增幅的持续回落甚至下降,国内橡胶供求关系正在发生变化,朝着平衡方向发展;3. 连续几个月来,两大类橡胶价格倒挂,国内外橡胶价格倒挂,并且还将保持一段时期,这种倒挂格局有利于国内天然橡胶消费比重的提高;4. 国际市场价格尽管走低,但 2005 年 1 月船期的(RSS3)报价仍在 1200 美元左右。

由此可见,从中长期分析,对橡胶后市行情不可过于悲观,无论如何也不会陷入长期低迷的“价格寒冬”。随着胶价的进一步走低,交割库存量的不断减少,橡胶行情的重新启动与活跃是有希望的。